

舉國歡慶獨立日 橫空駕起騰飛時

克里夫蘭成功華人企業家倪舉凌先生舉辦大型慶祝美國獨立節活動

文：浦瑛



在餐館為客人訂餐



2003年福州人在克城創業座談會



前州長祝賀倪氏自助餐開業



夫妻同心創業



華夏財富 China Fortune

封面人物



七月五日，克里夫蘭成功華人企業家倪舉凌先生家舉辦了大型慶祝美國獨立節活動，當日來自匹茲堡課克里夫蘭他公司的員工和親朋好友近二百多位華人，聚集在倪舉凌的新豪華住宅，倪舉凌和太太歐陽玲玲前後忙乎，熱情款待了所有新老朋友，大家度過了愉快之夜。

早在2003年，我認識了倪舉凌，當時我還寫過一篇題目“橫空駕起騰飛的翅膀---訪‘明月’店牌創始人之一倪舉凌。記得當時華報還特意舉辦了福州人在克城創業座談會《昨日辛苦登陸今天大展宏圖》，會議上主要談了福州人是如何把握機會，在新土地上開創事業並實現自己夢想的。因爲在美國的華人常常用一種異樣的眼光打量福州人，因爲他們有些人是從大洋里爬上岸的偷渡者，他們知識貧乏，只是憑着那一身似乎永遠也用不完的體力，瘋狂地在新大陸挖金掘寶。

認識倪舉凌後的這七年，目睹他的創業和奮鬥，從餐飲業到開大理石商店，隨後到鎮江去開發房地產，現在又投入太陽能新技術。從他的身上看到了他對事業的執着，和吃苦耐勞的精神。倪舉凌出身福州，家中兄弟姐妹四個，他排老二，九歲隨父母移民香港。一家六口僅住在一間十多平方米左右的狹小房屋。加上他的父母身體不好，只有小學文化程度的倪舉凌便肩挑養家重擔。上個世紀八十年代初，十幾歲的他在親戚的幫助下，從香港到加拿大，目的是要進入美國。他花了三千美元購買了“進關費”，目的是要追求他要的人生的夢想。

美國紐澤西，開始了他的第一份工一在他親戚開的餐館里打雜工，一個月可以掙七百美元，這對一個“遠渡重洋”才十幾歲倪舉凌是一筆可觀的收入。他白天黑夜的苦學苦幹，從打雜工到大師傅。在追求幸福生活的路上，他只有一個念頭：“賺錢”，他每月的工資也

跟他的苦幹同步增長。苦，讓他找到了自我價值，苦，讓他賺到了錢，他說：“如果在香港，做一年也賺不到1800美元”。他知足，他欣慰。在美國人眼里，最能吃苦的是中國人，在中國人眼里，最能吃苦的是福州人。也許，正是因爲他們能從餐館雜工做起，在他們一點一滴積累財富的同時，也一點一點積累起別人對自己的一份敬重。不過福州人那種靠鄉情親情聚合起來的凝聚力，是任何一個族裔都比不上的。至今在福州，只要一個成功人從海外回老家，說有一個新項目，也許一天他就可以籌集到他要的款目。

福州人節儉和能幹，福州人特有的吃苦耐勞的幹勁，在倪舉凌身上都能找到。他在美國以餐飲業開始，隨後開大理石DIH商店，到遠東墓地花園，倪舉凌在美國創出了一番天地。在2006年10月，我帶他的倪氏集團公司一行人在鎮江得到市長許津榮和副市長陳建設和其他各個部門的主要負責人的會見。當日許津榮市長介紹了鎮江優良的人文環境、明顯的交通優勢以及良好的工業基礎。當時倪舉凌先生就表態他們對鎮江有濃厚的興趣。這一行決定倪舉凌先生在鎮江的投資，2009年，倪氏集團的公寓已經在鎮江封頂，拿鎮江陳市長的話說：倪老闆運氣好，他購買土地建造大樓的時候，是低潮，而現在他們在鎮江的尚東國際公寓出售很成功。

倪舉凌在美國，一個新的土地上，白手起家。他堅持着：苦人所不能苦，累人所不能累，憑着他這個看家資本，不停追逐他自己要的目的。有一個鏡頭是他的合作夥伴ERIC舉杯來向他祝賀，一旁的我看到了倪舉凌和他的合作人的和諧，最後他和一群孩子們在一起放煙花，我看到天空閃着色彩的煙花就和倪舉凌的生活和事業一樣五顏六色。還有現任全美國中文學校的主席湯年發先生和黎博先生他們也祝福倪舉凌事業成功，有一天請倪老闆帶我們大家一起去看一看NiS集團。

